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T E S T E D Z E S 
A Kiskőhát vallatása 

Dancza János egri természetbarát 
1031 óta ismeri már a Rókalyukat. 
1031 óta állandó vendége annak. 
Ámbátor ez a vendégeskedés igen 
hasonlít a kajmán kitárt toricában 
való szórakozáshoz. Mert a szikla 
komisz fráter. Üt, vág, sebez. En-
gemet is megvérzett. Aztán folyton 
izzad. Ennélfogva időről-időre ki-
sebb-nagyobb kövek, agyagdarabok 
válnak le a boltozatról. Fazekas 
Jánost a levált agyag úgy vágta 
fejbe, hogy csaknem összeesett. A 
szikla még a levegőt is irigyli az 
embertől. Sőt akárhányszor gonosz 
gázokat leheli. Dancza nem egyszer 
oxigéntömlővel és pumpával tudóit 
csak előbbrejutni. Legtöbb a baj a 
sárga agyaggal, amely a barlan-
got majdnem teljesen kitölti. Ed-
dig közel 130 méter részt tisztítot-
tak már meg tőle. Eredetileg vödör-
rel apasztották, ma csillével dol-
goznak. A csillét csörlővel mozgat-
ják. S mivel a szikla folyosó egy 
helyen erősen görbül, Dancza, hogy 
a csille szabadon jöhessen-mehes-
sen, a kanyarban önműködő görgőt 
szerelt föl. 

A segédeszközöket Dancza rész-
ben maga gyártotta, részben úgy 
kunyorálta össze fűtői-fától. A Í0 
méter hosszú sínt a szatmári 
püspökség erdőuradalmától kapta, 
a csörlőt az egri villanygyártól, a 
robbanóanyagokat az ózdi vas-
művektől, az oxigént Miskolcról, a 
szellőztetéshez szükséges ventillá 
tort az egri káptalantól, a gumi-
csöveket különböző egri szeszkeres-
kedöktől koldulta össze. A csillét 
ócska vasakból másfél hét alatt 
maga készítette. 

Évek óta meghatódva figyelem 
ezt a kemény küzdelmet. Mert a 
párviadal nagyon is egyenlőtlen! 
Egyik oldalon a hegy, a Kiskőhát, 
a másikon az ember, még hozzá 
egy szegényember; amott az óriás, 
emitt a törpe; amott az anyag, 
emitt a szellem. Az alvilág hatal-
masságai kifejezetten a hegyet 
pártolják. De Dancza nem enged. 
Bátorsága együtt nő a nehézségek-
kel. A szikla, a nedvesség, a ho-
mály és az anyag összeesküvését 
nem egyszer a maga javára hasz-
nálja ki. Ekkora akarással szemben 
a hegy előbb-utóbb beadja a dere-
kát. 

Dancza a minap igazi császár-
metszéssel kívánt jelentékenyebb 

előnyhöz jutni. Van egy zsomboly 
a .V. Tölgyes-ormon, a Kiskőhát 
alján, a. műút felett körülbelül 50 
méter magasan, légvonalban 000 
méternyire a Rókalyuktól'. Ez a 
kürtő nyilván beletartozik a kere-
sett barlangrendszerbe. Dancza jú-
lius 5-én ezt a kürtöt támadta meg. 
A bejárat szűk, csak darázsderé-
kúaknak való. Eredetileg tele föld-
del, törmelékkel. A körülbelül 7 mé-
ter vastag kitöltés eltávolítása 
másfélnapi munkát igényelt. Ott-
létemkor az egyik munkásturista 
a mélységben karbidfénynél csá-
kánnyal dolgozott, a másik a vedret 
rakta. A vedret Dancza húzta föl. 

Hatodikán délben a veder meg-
szűnt, fel- s alájárni. Odalent jó-
kora cseppkővel alátámasztott szik-
lalapra bukkantak. A további ku-
iatás érdekében azt a sziklát ok-
vetlenül el kellet távolítani. 
Dancza, én és egyik kísérötársam 
némán, türelmesen várakoztunk a 
lyuk szájánál. Az erdő is hallga-
tott. Szúnyogok rajzottak a kürtő, 
félhomályában. A barlangi pók, 
amely nem sző hálót, azokkal táp-
lálkozik. 

De hallga .csak, félnégy tájban 
halk ének sziiremkedik át a Zsom-
boly örök éjszakáján! Németh 
Tibor, a csákányos, dúdolgat. Az 
éneklés a jókedv jele. Németh váj-
jon minek örült Dancza rendkívü-
lit szimatol és aló neki, vesd el ma-
gad — már ereszkedik is lefelé az 
alvilágba! Ketten fent izgatottan 
figyelünk. A percek kínosan tel-
•tek. Végre Dancza visszakapaszko-
dik hozzánk. A ruhája csupa sár, 
de az arca mosolygós. Hogyne! 
A huszárvágás sikerül. A hét méter 
mélyen előtalált szikla álfenéknck 
bizonyult, alatta hatalmas üreg tá-
tong: nyolc méter a magassága, öt 
méter a hossza, két és fél méter 
a szélessége. Falai végig csepp-
kövekkel kérgezve. A barlang sar-
kánál északkelet felé újabb üregek 
nyílnak. Ezek kikutatásához azon-
ban előbb létrákat kell összeeszká-
bálni. 

Este a Juhászkútnál búcsúztunk 
el a barlangkutatóktól. Akkor is a 
legközelebbi teendőket tárgyalták. 
Az esedékes fáradalmakra. még 
csak nem is gondoltak. Mindhár 
muknak mámoros volt a lelke. Ezt 
az állapotot nevezik hősiességnek. 

Kolacskovszky Lajos 

könyvel és áttanulmányozza a tarlal- f 
mát. Minden kerületben vannak tilos 
vonalak. Ezt fontos tudni, mert ma már 
'nem lehet azzal védekezni, hogy én nem 
tudtam ezt vagy azt. Budapesti útmuta-
tóban megtaláljuk a fontosabb vállala-
tok pontos címeit, vasút, hajó stb. Mú-
zeumok, kávéházak, penziók, szobrok, 
szanatóriumok és vendéglők névsorát. 
Melyik kerékpáros tv.dná felsorolni pél-
dául a legu'óbb elkeresztelt uccák ne-
veitt Ezt mind megtaláljuk a zseb-
kvyvbcn. 

Schreiber József elvtárs, a kerékpá-
roskérdések alapos ismerője fáradságos 
munka u'.án bocsátotta útjára a máso-
dik kiadási megért kerékpárosok zseb-
könyvéi, amelyet nyugodt lelkiismerettel 
ajánlunk minden kerékpárosnak. 

Mi történt a motoros 
alszövetségben? 

Hosszú évek óta a legnagyobb körülte-
kintéssel és közmegelégedéssel intézi a 
motorosok ügyes-bajos dolgait Feldmann 
Imre elnök. A leg-
utóbbi tanácsülé-
sen az alszövetség 
t i tkára indítványt 
nyúj to t t be. amely-
ben nem kevesebb 
állt, mint az, hogy 
az elnöknek nincs 
joga képviselni az 
alszövetséget és 
kéri a rendkívüli 
közgyűlés összehívását. Ez meg is tör-
tént, do határozatképtelenség miatt el 
kellett halasztani. Nem vitás, ho»y az 
egyéni akció teljesen kudarcba fullad é6 
az elnököt további bizalmáról biztosít ja 
az alszövetség. De váj jon ennek a hát-
térből sugalmazott támadásnak a kon-
zekvenciáját levonja-e a t i t ká r i 

Tudjuk, hogy kik állnak a háttérben, 
de ez nem fontos. Mindezektől függetle-
nül Hortobágyi, az MKSZ főt i tkára 
hosraú tárgyalások után megállapodásra 
jutott a mótorvezetőkkel, amely szerint 
a Tipográfia augusztus 28-i pályaverse-

nyén már a teljes vezetögárda starthoz 
áll. 

A motorosok a sport fejlődését tartot-
ták szem előtt, amikor ebbe a megálla-
podásba belementek. 

Schreiber: 
KerébpárosoK zsebKönyve 

Hatszázezer kerékpár gurul az or 
szagban, írja az előszóban Schreiber Jó 
zsef. Ez tette időszerűvé, hogy másod 
szor is kiadja ezt a formáskiállitású, ke 
rékpárosoknak . csaknem nélkülözhetet-
len zsebkönyvet. 

Megtalál ebben a kerékpáros minden 
szükséges tudnivalót. A kerékpár mult 
ját, jövőjét méltatja — több oldalon ál 
— szakszerű tollal. Benne van az októ-
ber elsején életbelépő belügyminiszteri 
rendelet, szóról szóra. Pontosan úgy, 
mint a hivatalos „Budapesti Közlöny"-
ben. A „tilos" című fejezete külön meg-
éri azt a pengőt, amibe a könyv kerül 
mert tudjuk, hogy a legkisebb büntetés 
is 2 pengő. Annyi minden tilos ma. a 
kerékpáronközlekedönek, hogyha kalen 
dárium volna a feje, akkor sem tudná 
azt hirtelen felsorolni. Azért jó, ha néha 
előveszi a kerékpáros ezt a kis zseb-

Csillár, Rádió, Gramofon, Petróleumfőző S Ä Ä » « Reich Miklós cégnél Budapest VI, 
Vilmos császár út 45 
(Nagymező ucca sarak) 

MAC vette zokon a nemzetközi bizott-
ság határozatát Szabó Miklós és Iglói 
ügyében. Valószínű, hogy Szabó az 5(W0 
méteres s íkfutásban áll starthoz, Iglói 
nem akar indulni, de jövő héten csütör-
tökön ré'ztvesz a MAC 4X1500 méteres 
s tafé tá jában, amely Istenes, Csaplár, 
Iglói, Szabó összeállításban kísérletet 
tesz a fennálló világrekord megjavítá-
ára. 
A magyar ökölvívó válogatott Énekes 

I I , Podány. Frigyes, Szabó Gyula, BenJ, 
Szigethi. Simo ÓH Nagy összeállításban 
augusztus 20-án, szombaton Triesztben 
mérkőzik az olasz válogatottal. 

SPORTHÍREK 
Az 1938—39. évi Nemzeti Bajnokság 

küzdelmei vasárnap, augus-ztus 21-én 
hat mérkőzéssel megkezdődnek. A Fe-

rencváros a KK-
küzdelmek miatt 
alig tudta nyári 
szabadsághoz jut-
tatni játékosait , 
ezért első mérkő-
zését az újonc 
Szolnoki MA V-val 
télre halasztották. 
Az idénykezdet 
ál talában nem a 

legrózsásabb előjelek között zajlik majd 
le. Az egyesületek jórésze súlyos 
anyagi gondokkal küzd. Vannak egye 
sületek, amelyeknek belső életükben 
mutatkoznak bajok, akárhogyan leple-
zik is azokat. Kétségtelen, hogy a kö-
zönség érdeklődésének növekedése je 
lenthetné a legtermészetesebb és leg-
egészségesebb módjá t a válság meg-
oldásának. Ehhez azonban feltétlenül 
sportszerű, amellett érdekes, izgalmas 
és magas színvonalú mérkőzések kelle 
nénpk és — jobb gazdasági viszonyok. 
A Budapesten sorra kerülő mérkőzések 
köziil joggal szanüt a legnagyobb ér 
deklődésre a Phöbus—Üjpest-találkozó. 
A lila-fehérek Fekete, Balogh és Pusz 
tai nélkül állnak fel. A Phöbus már 
első já tékával bizonyítani aka r j a , hogy 
kár lett volna ezt a stílusos futbal l t 
játszó együttest szélnekercszteni. A 
Szürketaxi ava t j a fel NB-tagnak a 
Zuglói SE újonc együttesét. Az Elek-
tromos sa já t pá lyá ján l á t j a vendégül 
a Szegedet. A Nemzeti Budafokra rán-
dul ki, a fekete-fehéreknél nagy érdek-
lődés kíséri Pálya szereplését, mert a 
fiatal csatár képességeiről nagyon jó 
hírek terjedtek el. A kék-fehérek lehet, 
hogy Sas, Dudás és Müller nélkül sze-
repelnek Salgótar jánban a vidéki újonc 
amatőr SSE ellen. A Kispest Debrecen-
ben játszik a Bocskaival. A kispestiek 
a lengyel tú rán jól megálltak a helyü-
ket, a Bocskai F in tá t nélkülözi. 

AZ OLASZ SZÖVETSÉG levele nem-
csak sportkörökben, hanem az egész 
magyar közvéleményben élénk meg-
ütközést keltett. Nem tudnak magyará-
zatot találni arra, hogy az olaszok mi-
lyen meggondolások alapján határozták 
el magukat illetéktelen beavatkozásra 
és sportszerűtlen önbíráskodásra. Az el-
terjedt hírek szerint a románokkal is 
meg akarják szakítani a sportérintke-
zést, ami amellett bizonyít, hogy az 
olaszok érzékenysége az azúri csapa-
toknak a KK-küzdelmekben való vi-
szonylagos gyenge szereplésének tulaj-
donítható. Altalános a vélemény, hogy 
az MLSZ csak úgy mentheti meg nem-
zetközi viszonylatban is a magyar 
labdarúgás nagyhatalmi pozícióját, ha 
önérzetesen és gerincesen elutasítja az 
olasz követeléseket. 

A MASZ nemzetközi versenye, amely 
augusztus 21-én, vasá rnap délután %5 
órakor a Beszkárt-pályán kezdődik, az 
atlétika minden bará t já -
nak érdeklődését meg-
mozgatja. Kétségtelen, 
hogy az amerikai ver-
senyzők a vi lág legjobb-
jai közé tartoznak, akik-
től versenytakt ikát , stí-
lust egyaránt tanulni le-
het. Kár, hogy a legjobb 
magyar atléták közül, be-
tegség miatt , többen nem 
indulhatnak. Még nagyobb kar, hogy ez 
a verseny is alkalmat adott bizonyos 
érzékenységek kifakadására és súrló-
dási felületek támadására . Különösen a 

MUNKASSPORTHÍREK 
Nyomdász-sportiinnepc!yt rendez vasár-

nap, e hó 21-én délután 3 órai kezdett'l 
a Kőbányai úton lévő MÁVAG-pályán a 
„Tipográfia" Nyomdászok Testedző Egye-
sülete. A műsoron atlétikai versenyszá-
mok, kerékpárosvcrsenyszámtik, a szedők 
és gépmes erek oUlboycsapatainak labda-
rúgómérkőzése, labdarúgócsapatok sta-
fétafutása és az egyesület első csapatá-
nak mérkőzése a székesfehérvári, nyom-
dászválogatott labdarúgócsapat fal szere-
pelnek. Az ünnepély után. körülbelül este 
7 órakor a sportpálya vend 'glöjénqk kert-
helyiségében a vidéki vendégek tisztele-
lére zenés-táncos családias összejövetelt 
fart az egyesület labdarúgószakosztálya. 

A KETTŐS ÜNNEP 
SPORTMŰSORA 

Szombat: 
l ' szás: Magyarország—Csehszlovákia vá-

logatott női úszó mérkőzés és i f júság i 
úszóbajnokságok a margitszigeti nyi to t t 
versenyuszodában, délután '/«5 órától. — 
Berlinben az USA—Európa úszómérkő-
zés első napja . 

Atlétika: A MASZ elsőosztályú női 
versenye a BBTE-pályán. délelőtt 'A 10 
órától. — A IT. Kiskun-Nagykun-viadal 
Karcagon. — A'z amerikai atléták verse-

' nye Bécsben. 
Evezés: A magyar bajnokságok első 

napja a csepeli Dunaágbau, délután 4 
órától. 

Vasárnap: 
Labdarúgás: A IV. Nemzeti Bajnokság 

első fordulója: SSE—Hungária (Salgó-
ta r j án . %5). Elektromos—Szi»qred (Latorca 
ucca, V'5). Szürketaxi—ZSE (Latorca 
ucca, 3/i3). Phöbus—Üjpest (Berlini ucca, 
%5). Budafok—Nemzeti (Budafok, 'A 5). 
Bocskai—Kispest (Debre-en, ' 5) — Ba-
rátságos mérkőzései:: Vac FC—Compac-
tor (Váci út, 3). Vasas SC—(JIK (Gö-
döllő, 5). Tipográfia—Székesfehérvári 
nyomdászválogatott (Kőbányai út, 5). 

Atlétika: A MASZ amerikás versenye 
a Beszkúrt-sport telepen, délután ViS-kor. 

Üszás: Magyarország:—Csehszlovákia vá-
logatott női úszómérkőzés és i f j i ísági 
úszóbajnokságok a margitszigeti nyitot t 
versenyuszodában, délután '/J5 ólától. — 
Munkás TE—NSC if júsági bajnoki vízi-
pólómérkőzés (NSC-u.-zoda, 11 órakor). — 
Berlinben USA—Európa-verseny máso-
dik napja . 

Kerékpár: Az MKSZ túrabajnokságá-
nak kirándulása. — A Pest«zenterzsébeti 
Viktória KK 140 kilométeres országúti 
versenye, reggel 6 órakor, a soroksári 
országút 10 km-es jelzőkiivétől. — Az 
MPSE pályaversenye a Millenáris-pályán 
délután 4 órától. — A Gyulai AC 30 km-es 
tehetségkutató vervsenyc Gyulán. 

Evezés: A magyar bajnokság második 
nppja a csepeli Dunaágbau. délután 4 
órától. 

VÍZÁLLÁS. A Duna Hofk i rehen ig és Stru-
sen—Pozsony között apad, máshol á rad , 
alacsony vízállású. Dunai vízál lások: Schiir-
d iag SIC. Passau 415, Aschach 22(1, St ruden 
374, Stein 87. Bécs (;.">, Pozsony 242. Komá-
rom 346, Budapest 234, Paks 113. Buja 182, 
Mohács 207, Gombos 31(1, Cjvidék 235, 7A-
mony 179. A Dráva Barcsnál .">, Dráva-
szabolcsnál 113, Eszéknél 188. A Száva 
Bródnál 90. 

A Tisza Vásárosnaménynál apad. máshol 
a rad . T iszafüred ig közepes, le j jebb ala-
csony vízállású. Tiszai vízállások: Tisza-
u j l ak 11«. Vásárosnaménv 4WI, Tokai 444 
Tiszafüred 302, Szolnok 248, Csongrád lf>3, 
Szeged 188. A Szamos Csengem éj 182. A 
Körös Kőröfszakálnál 206, Békésnél 444 
Gyománál 424. A Maros Makónál 04. A Ba-
laton Siófoknál 6í. A Velencei tó Agárd-
nál 22. 

A Gyöngyösbokréta 
előadásaira 
kedvezményes jegyek kaphatók 
Kultúrpropaganda jegypénztá-
runknál, VII, Erzsébet körút 35. 


